


розвитку вже існують шляхи вирішення проблеми кріоконсервації 
(.ШоЬгіпзку, 1993, 1997), для ооцитів свині це питання досі ще залишається 
відкритим.

В даній роботі вивчалися проникність цитоплазматичних мембран до 
діметилсульфоксиду (ДМСО) та гліцерину, визначались коефіцієнти проник
ності та середній час осмотичної реакції в розчинах цих кріопротекторів. 
Дослідження проводилися за допомогою напівавтоматичної установки для 
вивчення осмотичної реакції зародків ссавців. Ооцити отримували з яєчників 
забитих корів та проводили їх морфологічну оцінку. Біоо'єкт занурювали 
спочатку в ізотонічний розчин середовища Дюльбекко, фіксували зображення 
на ПЕОМ, а потім переносили до 1,2М розчину кріопротектору. Протягом 
осмотичної реакції фіксувалися зміни площини перетину зародку у відповідні 
проміжки часу. Потім за допомогою спеціально розробленого програмного 
забезпечення крізь масив експериментальних даних, використовуючи фізико- 
математичну модель Кедема-Качальського та модель М.Д.Безуглого осмоти
чної поведінки клітин в розчинах речовин, що проникають у клітини, прово
дилася розрахована крива, яка найменшим чином відхиляється від експери
ментальних значень. Далі обчислювали параметри проникності цитоплазма
тичних мембран до кріопротекторів, які характеризували цю криву.

Враховуючи різницю у часі осмотичної реакції та проникності до води та 
кріопротекторів, зміну відносного об'єму розбивали на два етапи. На першо
му етапі відбувається швидке зтискання клітин, зумовлене виходом води. На 
другому -  повільне порівняно з першим етапом зрівноважування клітин за 
рахунок транспорту кріопротектора.

Об'єм клітин зменшувався до мінімального в розчині діметилсульфокси
ду за 1,5 -  1,8 хвил., а в розчині гліцерину -  за 1,5 -  2 хвил. Час зрівноважу
вання об'єму клітини в 1,2 М розчинах ДМСО та гліцерину суттєво відрізняв
ся. Якщо ооцити свиней відновлюють свій об'єм за 20-30 хвилин, то в розчині 
гліцерину це значення коливається від 3 до 3,5 годин. Різниця у часі віднов
лення об'єму може бути пояснена різницею в розмірі молекул використаних 
кріопротекторів та різними механізмами транспорту крізь цитоплазматичні 
мембрани ооцитів свині. Аналіз зміни клітинного об'єму ооцитів свині при 
занурюванні в 1,2 М розчинах гліцерину та ДМСО вказує на досить високу 
проникність цитоплазматичних мембран до ДМСО, яка може бути порівняна 
з водою. Гліцерин можна віднести до повільно проникаючих порівняно з 
водою речовин.

Удільна проникність до ДМСО в середньому складає (0,66±0.08)*10'3 
см/хвил., а до гліцерину -  (0,34+0.01)*10'3 см/хвил. Характерний час транспо
рту для цих речовин коливається від декількох хвилин (для ДМСО) до годин 
(для гліцерину), що необхідно враховувати при розробці методів застосуван
ня кріопротекторів.
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П.А.ТРОЦЬКИЙ* 
ЖИТТЄЗДАТНІСТЬ І доз 
ДЕКОНСЕРВОВАНИХ ООІ 
КУМУЛЮСУ, що їх  оте 
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Стратегічним моментом 
тичного матеріалу є застосуй 
біотехнології, а саме кріоконс 
метод заморожування зародкії 
проміжок часу отримав світс 
тваринництві та багатьох досл 
сервування ооцитів корів зна: 
мабуть, обумовлено біохімічні

Відомо, що популяція ос 
за морфологічними ознаками і  

структурованості ооплазми, н 
ценосного пагорбка), різної 
N.First, 1979; A.B. Стефанови 
ність гамет корів обумовлює ї: 
vitro та дозволяє проводити пі 
ності їх використання.

Метою досліджень бул< 
заморожуванні/розморожувані 
клітин кумулюсу, що їх оточу! 
корів з гомогенною, тонкозері 
оточуючих їх клітин кумулюс; 
щільним багатошаровим кум 
кумулюсом, С- ооцити з декіл 
за морфологічними ознаками і 
комплексів корів придатних 
методом надрізу видимих аї 
груп: А- 144/740, 19,5% (5,ї 
(9,6±1,9 клітини на яєчник), С

Ооцит- кумулюсні комга 
породи, оцінювали за морфс 
заморожуванням клітини обро 
+ 20% пропандіол, 10 хв.), по 
розчину (25% гліцерин + 25% 
в пластикові пайети та занур 
клітини переносили у розчин с 
вищем 199, морфологічно оц 
температурі 38,5°С, 5% С02 в
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